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LITTLE BOOK OF SEMAPHORES

Vecerajuci filozofi (kapitola 4.4 Dining
philosophers)



VECERAJUCI FILOZOFI



VECERAJUCI FILOZOFI




VECERAJUCI FILOZOFI
1 while True




VECERAJUCI FILOZOFI
1 while True:
2 think()




VECERAJUCI FILOZOFI
1 while True:

2 think()

3 get forks()




VECERAJUCI FILOZOFI
1 while True:

2 think()

3 get forks()
4 eat()




VECERAJUCI FILOZOFI
1 while True:
think()

get forks()
eat()
put_forks()
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1 while True:
VECERAJUCI FILOZOFI 35— get—forksp

4 eat()

5 put_forks()




while True:

1
VECERAJUCI FILOZOFI 2 tink)

4

5

get_forks()
eat()

Fillozof - vilakno

put_forks()




1 while True:
VECERAJUCI FILOZOFI AR
' ; 4 eat()
Filozof = vlakno 5 pu:_forkso

Vidlicka = zdroj




while True:

1
VECERAJUCI FILOZOFI 2 tink)

4

5

get_forks()
eat()

Fillozof - vilakno

put_forks()

Vidlicka = zdroj
Co je divné




1 while True:
VECERAJUCI FILOZOFI AR

4 ea
Filozof > viakno 5 pudored

Vidlicka = zdroj
Co je divné
Filozof potrebuje 2 vidlicky




while True:

1
VECERAJUCI FILOZOFI 2 tink)

4

5

get_forks()
eat()

Filozof =2 vilakno

put_forks()

Vidlicka = zdroj
Co je divné
Filozof potrebuje 2 vidlicky

Ak ma jednu, musi Cakat na
druhu, aby mohol
pokracovat




1 while True:
VECERAJUCI FILOZOFI 35— get—forksp

4 eat()

5 put_forks()

Filozof |




while True:

1
VECERAJUCI FILOZOFI 2 tink)

4

5

get_forks()
eat()

Filozof |

put_forks()

Po pravej strane vidlicka |




1 while True:
VECERAJUCI FILOZOFI SLTIEAN
: ) 4 eat)
F|IOZOf | 5 put_forks()

Po pravej strane vidlicka |
Po lave] strane vidlicka 1+1




while True:

1
VECERAJUCI FILOZOFI § ;“;?_kfi;kso

4 eat()

5

put_forks()

Filozof |

Po pravej strane vidlicka |
Po lave] strane vidlicka 1+1

| Vv Intervale <0: 4>




1 while True:
VECERAJUCI FILOZOFI SLTIEAN
: ) 4 eat)
F|IOZOf | 5 put_forks()

Po pravej strane vidlicka |
Po lave] strane vidlicka 1+1
| V Intervale <0; 4>

Filozof ovlada funkcie
think ()
eat()




1 while True:
VECERAJUCI FILOZOFI AR
] 4 eat()
Nasa uloha definovat get() 5 put_forks()

a put() tak, aby:




1 while True:
VECERAJUCI FILOZOFI AR
] 4 eat()
Nasa uloha definovat get() 5 putdorkag

a put() tak, aby:

V 1 Case drzal vidlicku iba
jeden filozof




1 while True:
VECERAJUCI FILOZOFI AR
] 4 eat()
Nasa uloha definovat get() 5 putdorkag

a put() tak, aby:

V 1 Case drzal vidlicku iba
jeden filozof

Nenastalo uviaznutie




1 while True:
VECERAJUCI FILOZOFI AR
] 4 eat()
Nasa uloha definovat get() 5 putdorkag

a put() tak, aby:
V 1 ¢ase drzal vidlicku iba
jeden filozof
Nenastalo uviaznutie

Filozof neumrel od hladu




1 while True:
2 think()

3 get_forks()
4 eat()

5

VECERAJUCI FILOZOFI

Nasa uloha definovat get()

put_forks()

a put() tak, aby:

V 1 Case drzal vidlicku iba
jeden filozof

Nenastalo uviaznutie
Filozof neumrel od hladu

Mohli jest viaceri filozof
sucasne




1 while True:
2 think()

3 get_forks()
4 eat()

5

VECERAJUCI FILOZOFI

Nasa uloha definovat get()

put_forks()

a put() tak, aby:

V 1 Case drzal vidlicku iba
jeden filozof

Nenastalo uviaznutie
Filozof neumrel od hladu

Mohli jest viaceri filozof
sucasne (konkurentne)




1 while True:
VECERAJUCI FILOZOFI AR
Nepozname funkcie think() S\

a eat()




1 while True:
VECERAJUCI FILOZOFI AR
. : eat()
Nepozname funkcie think() ;‘ o forks0

a eat(), ale:

think() nas z hladiska
synchronizacie nijako
nezaujima




1 while True:
VECERAJUCI FILOZOFI AR
Nepozname funkcie think() S\

a eat(), ale:

think() nas z hladiska
synchronizacie nijako
nezaujima

eat() musi skoncit' v
koneCnhom case




1 while True:
2 think()

3 get_forks()
4 eat()

5 put_forks()

VECERAJUCI FILOZOFI

Nepozname funkcie think()

a eat(), ale:

think() nas z hladiska
synchronizacie nijako
nezaujima

eat() musi skoncit' v
koneCcnhom case, inak
nesplnime podmienku 3!




1 while True:
~ i 2 think()
VECERAJUCI FILOZOFI SRR
/ : i 4 eat()
Definujme pomocne 5 put_forks()

funkcie na urcenie id lfave]
a prave] vidlicky




1 while True:
2 think()

3 get_forks()
4 eat()

5 put_forks()

VECERAJUCI FILOZOFI

Definujme pomocne

funkcie na urcenie id lfave]
a prave] vidlicky

Kedze ma pre vidlicky
platit’ exkluzivny pristup




1 while True:
2 think()

3 get_forks()
4 eat()

5 put_forks()

VECERAJUCI FILOZOFI

Definujme pomocne

funkcie na urcenie id lfave]
a prave] vidlicky

Kedze ma pre vidlicky
platit’ exkluzivny pristup,

ore kazdu z nich definujme
ninarny semafor




1 while True:
VECERAJUCI FILOZOFI 35— get—forksp

4 eat()

5 put_forks()

def right: return |
def left: return (i+1) % 5

forks = [Semaphore(1) for i in range(5)]




1 defright: return i

VEéERAJUCl F"_OZOFI #1 2 def left: return (i+1) % 5

4 forks = [Semaphore(1) for i in range(5)]

funkcia get_forks 1 while True:
1 def get_forks(i): 2 think()
2 forks[right(i)].wait() 3 get_forks()
4
5

3 forks[left(i)].wait() eat()
put_forks()




1 defright: return i

VEéERAJUCl F"_OZOFI #1 § def left: return (i+1) % 5

4 forks = [Semaphore(1) for i in range(5)]

funkcia get_forks 1 while True:
1 def get_forks(i): 2 think()
2 forks[right(i)].wait() 3 get_forks()
4
5

3 forks[left(i)].wait() eat()
put_forks()

funkcia put_forks
1 def put_forks(i):
2 forks[right(i)].signal()
3 forks][left(i)].signal()




1 defright: return i

VEéERAJUCl F"_OZOFI #1 § def left: return (i+1) % 5

4 forks = [Semaphore(1) for i in range(5)]

funkcia get_forks 1 while True:
1 def get_forks(i): 2 think()
2 forks[right(i)].wait() 3 get_forks()
4
5

3 forks[left(i)].wait() eat()
put_forks()

funkcia put_forks
1 def put_forks(i):
2 forks[right(i)].signal()
3 forks][left(i)].signal()




1 defright: returni

VEéERAJUCl F"_OZOFI #1 2 def left: return (i+1) % 5

4 forks = [Semaphore(1) for i in range(5)]

funkcia get_forks 1 while True:
1 def get_forks(i): 2 think()
2 forks[right(i)].wait() 3 get_forks()
4
5

3 forks[left(i)].wait() eat()
put_forks()

Spifiame podmienku 17




1 defright: returni

VEéERAJUCl FILOZOF' #1 2 def left: return (i+1) % 5

4 forks = [Semaphore(1) for i in range(5)]

funkcia get_forks 1 while True:
1 def get_forks(i): 2 think()
2 forks[right(i)].wait() 3 get_forks()
3 forks[left(i)].wait() 4 eat()
5 put_forks()

Spifame podmienku 1? (v 1 dase
drzi vidlicku 1 filozof)




1 defright: returni

VEéERAJUCl FILOZOF' #1 2 def left: return (i+1) % 5

4 forks = [Semaphore(1) for i in range(5)]

funkcia get_forks 1 while True:
1 def get_forks(i): 2 think()
2 forks[right(i)].wait() 3 get_forks()
3 forks[left(i)].wait() 4 eat()
5 put_forks()

Spiame podmienku 1? (v 1 éase
drzi vidlicku 1 filozof)

Spifame podmienku 27?




1 defright: returni

VEéERAJUCl FILOZOF' #1 2 def left: return (i+1) % 5

4 forks = [Semaphore(1) for i in range(5)]

funkcia get_forks 1 while True:
1 def get_forks(i): 2 think()
2 forks[right(i)].wait() 3 get_forks()
4
5

3 forks[left(i)].wait() eat()
put_forks()

Spiame podmienku 1? (v 1 éase
drzi vidlicku 1 filozof)

Splfiame podmienku 2? (nenastane
uviaznutie)




1 defright: returni

VEéERAJUCl F"_OZOFI #1 z def left: return (i+1) % 5

4 forks = [Semaphore(1) for i in range(5)]

funkcia get_forks

; deffgre;;{:;rtlstg;i wait() 1 while True:
3 forks[le?‘t(i)] V\./ait() 2 think()
. 3 get_forks()
) 4 z - . 4 eat()
Preco nastava uviaznutie? 5 put forks()




1 defright: returni

VEéERAJUCl F"_OZOFI #1 z def left: return (i+1) % 5

4 forks = [Semaphore(1) for i in range(5)]

funkcia get_forks
1 def get forks(i):

4 LT L " 1 while True:
ey 2 o
' 3 get_forks()
J J ) i 4 eat()
Preco nastava uviaznutie? 5 put_forks()

Okruhly stol




1 defright: returni

VEéERAJUCl FILOZOF' #1 2 def left: return (i+1) % 5

4 forks = [Semaphore(1) for i in range(5)]

funkcia get_forks
1 def get forks(i):

: _ _ 1 while True:
2 fOI‘kS[I’Ight[(I)].W.aIt() 5 think()
3 forksfleft(i)].wait() 3 get_forks()
v 7, . ) 4 eat()
Preco nastava uviaznutie? 5 put_forks()

Okruhly stol
Vsetci mozu sucasne jest




1 defright: returni

VEéERAJUCl FILOZOF' #1 2 def left: return (i+1) % 5

4 forks = [Semaphore(1) for i in range(5)]

funkcia get_forks
1 def get forks(i):

4 FLITEL] 1 " 1 while True:
ey 2 o
' 3 get_forks()
v 7, . ) 4 eat()
PreCco nastava uviaznutie? 5 put_forks()

Okruhly stol
Vsetci mozu sucasne jest
Vsetci beru najprv pravu vidlicku




1 defright: returni

VEéERAJUCl F"_OZOFI #1 z def left: return (i+1) % 5

4 forks = [Semaphore(1) for i in range(5)]

funkcia get_forks

; deffgre;;{:;rtlstg;i wait() 1 while True:
3 forks[le?‘t(i)] V\./ait() 2 think()
. 3 get_forks()
455 : : 4 eat()
Ako odstranime uviaznutie? 5 put forks(




1 defright: returni

VEéERAJUCl FILOZOF' #1 2 def left: return (i+1) % 5

4 forks = [Semaphore(1) for i in range(5)]

funkcia get_forks

; deffge;—fqrﬁ(!)- it 1 while True:
3 fzikzgégﬂ(i)(]')ﬁ(')o 2 think()
. 3 get_forks()
494, : : 4 eat()
Ako odstranime uviaznutie? 5 \\\ Rt ey

Zrusime aspon jednu z podmienok
uviaznutia




1 defright: returni

VEéERAJUCl F"_OZOFI #1 z def left: return (i+1) % 5

4 forks = [Semaphore(1) for i in range(5)]

funkcia get_forks
1 def get forks(i):

: _ ] 1 while True:
2 fOI’kS[I’Ight[(I)].W.aIt() 5 think()
3 forksfleft(i)].wait() 3 get_forks()
L/ : . 4 eat()
Ako odstranime uviaznutie? 5 put_forks(

Zmenime stol?




1 defright: returni

VEéERAJUCl FILOZOF' #1 2 def left: return (i+1) % 5

4 forks = [Semaphore(1) for i in range(5)]

funkcia get_forks
1 def get forks(i):

: _ _ 1 while True:
2 fOI‘kS[I’Ight[(I)].W.aIt() 5 think()
3 forksfleft(i)].wait() 3 get_forks()
L/ : . 4 eat()
Ako odstranime uviaznutie? 5 put_forks()

Zmenime stol? Asl nie...




1 defright: returni

VEéERAJUCl FILOZOF' #1 2 def left: return (i+1) % 5

4 forks = [Semaphore(1) for i in range(5)]

funkcia get_forks
1 def get forks(i):

4 FLITEL] 1 " 1 while True:
T 1riiseiny 2 g
' 3 get_forks()
vl ]} : ! 4 eat()
Ako odstranime uviaznutie? 5 put_forks()

Zmenime stol? Asi nie...
Umoznime jest naraz max 47?




1 defright: returni

VEéERAJUCl FILOZOF' #1 2 def left: return (i+1) % 5

4 forks = [Semaphore(1) for i in range(5)]

funkcia get_forks
1 def get forks(i):

4 FLITEL] 1 " 1 while True:
T 1riiseiny 2 g
' 3 get_forks()
vl ]} : ! 4 eat()
Ako odstranime uviaznutie? 5 put_forks()

Zmenime stol? Asi nie...
Umoznime jest naraz max 4? Ako?




VECERAJUCI FILOZOFI #1

funkcia get_forks
1 def get forks(i):
2 forks[right(i)].wait()
3 forksfleft(i)].wait()

Ako odstranime uviaznutie?

Zmenime stol? Asl nie...

Umoznime jest naraz max 4? Ako?
Zavedieme lavakov a pravakov?

1
2
3
4

def right: return i
def left: return (i+1) % 5

forks = [Semaphore(1) for i in range(5)]

1 while True:

2 think()

3 get_forks()
4 eat()

5 put_forks()




VECERAJUCI FILOZOFI #1

funkcia get_forks
1 def get forks(i):
2 forks[right(i)].wait()
3 forksfleft(i)].wait()

Ako odstranime uviaznutie?

Zmenime stol? Asl nie...

Umoznime jest naraz max 4? Ako?
Zavedieme lavakov a pravakov? Ako?

1
2
3
4

def right: return i
def left: return (i+1) % 5

forks = [Semaphore(1) for i in range(5)]

1 while True:

2 think()

3 get_forks()
4 eat()

5 put_forks()




1 defright: returni

VEéERAJUCl F"_OZOFI #2 2 def left: return (i+1) % 5

4 forks = [Semaphore(1) for i in range(5)]

funkcia get_forks
1 def get_forks(i): 1 while True:
2 forks[righj[(i)].w.ait() 2 think()
3 forks[left(i)].wait() 3 get_forks()
4 eat()
Skusme riesit... Al




def right: return i

1
VEéERAJUCl FILOZOF' #2 2 def left: return (i+1) % 5
4

forks = [Semaphore(1) for i in range(5)]

funkcia get_forks
)i get_fc?rks(i): _ 1 while True:
2 ]]:OI‘ES[II'IQI]’-tht[(I)].W.aIt() 5 think()
3 orksfleft(i)].wait() 3 get_forks()
4 eat()
A (14 . 5 put_forks()
Skusme riesit... obmedzenie max

poctu tych, ktori mézu naraz jest




def right: return i

1
VEéERAJUCl F"_OZOFI #2 z def left: return (i+1) % 5
4

forks = [Semaphore(1) for i in range(5)]

funkcia get_forks
1 def get_forks(i): 1 while True:
2 forks[righj[(i)].w.ait() 2 think()
3 forks[left(i)].wait() 3 get_forks()
4 eat()
5 put_forks()

Zavedieme casnika (footman)




1 defright: returni

VEéERAJUCl F"_OZOFI #2 z def left: return (i+1) % 5

4 forks = [Semaphore(1) for i in range(5)]

funkcia get_forks
1 def get_forks(i): 1 while True:
2 forks[righj[(i)].w.ait() 2 think()
3 forks[left(i)].wait() 3 get_forks()
4 eat()
5 put_forks()

Zavedieme casnika (footman)
semafor




VECERAJUCI FILOZOFI #2

funkcia get_forks
1 def get forks(i):
2 forks[right(i)].wait()
3 forksfleft(i)].wait()

Zavedieme casnika (footman)

semafor

Inicializovany na max pocet naraz

jeduvsich

1
2
3
4

def right: return i
def left: return (i+1) % 5

forks = [Semaphore(1) for i in range(5)]

1 while True:

2 think()

3 get_forks()
4 eat()

5 put_forks()




1 defright: return i

VEéERAJUCl F"_OZOFI #2 § def left: return (i+1) % 5

4 forks = [Semaphore(1) for i in range(5)]

funkcia get_forks
1 def get_forks(i): 1  while True:
2 L 2 think()
3 forks[right(i)].wait() 3 get_forks()
4 forks[left(i)].wait() 4 eat()
5 put_forks()

funkcia put_forks

def put_forks(i):
forks[right(i)].signal()
forks[left(i)].signal()

A W DN B




1 defright: return i

VEéERAJUCl F"_OZOFI #2 2 def left: return (i+1) % 5

4 forks = [Semaphore(1) for i in range(5)]

funkcia get_forks
1 def get_forks(i): 1 while True:
2 footman.wait() 2 think() .
3 forks[right(i)].wait() 3 get_forks()
4 forks[left(i)].wait() 4 eat(_)
5 put_forks()

funkcia put_forks

def put_forks(i):
forks[right(i)].signal()
forks[left(i)].signal()
footman.signal()

A W DN B




def right: return i

1
VEéERAJUCl F"_OZOFI #2 z def left: return (i+1) % 5
4

forks = [Semaphore(1) for i in range(5)]

funkcia get_forks
1 def get forks(i): I\ WhiAT
2 footman.wait() 5 think() \
3 forks[right(i)].wait() 3 get_forks()
4 forks[left(i)].wait() 4 eat(_)
; 5 put_forks()
Podmienka 1 (1vprelfv1lc)




1 defright: returni

VEéERAJUCl FILOZOF' #2 2 def left: return (i+1) % 5

4 forks = [Semaphore(1) for i in range(5)]

funkcia get_forks
1 def get_forks(i): 1 while True:
2 footman.wait() 2 think() .
3 forks[right(i)].wait() 3 get_forks()
4 forks[left(i)].wait() 4 eat(_)
5 put_forks()

Podmienka 1 (1vprelfv1lc)
Podmienka 2 (deadlock)




VECERAJUCI FILOZOFI #2

funkcia get_forks
1 def get forks(i):
2 footman.wait()
3 forks[right(i)].wait()
4 forksfleft(i)].wait()

Podmienka 2 (deadlock)

1 defright: returni

2 def left: return (i+1) % 5

3

4 forks = [Semaphore(1) for i in range(5)]

Podmienka 1 (1vprelfv1lc)

Podmienka 3 (vyhladnutie)

1 while True:

2 think()

3 get_forks()
4 eat()

5 put_forks()




1 defright: returni

VEéERAJUCl FILOZOF' #2 2 def left: return (i+1) % 5

4 forks = [Semaphore(1) for i in range(5)]

funkcia get_forks

1 def get forks(i): I\ WhiAT
2 footman.wait() . '
117, _ 2 think()
3 forks[right(i)].wait() 3 get_forks()
4 forks[left(i)].wait() 4 eat(_)
5 put_forks()

Podmienka 1 (1vprelfv1lc)
Podmienka 2 (deadlock)
Podmienka 3 (vyhladnutie)
Podmienka 4 (konkurentnost)




VECERAJUCI FILOZOFI #3

funkcia get_forks
1 def get forks(i):
2 forks[right(i)].wait()
3 forksfleft(i)].wait()

Ako odstranime uviaznutie?

Zmenime stol? NIE

UmozZnime jest naraz max 4? ANO
Zavedieme lavakov a pravakov? Ako?

1 defright: returni

2 def left: return (i+1) % 5

3

4 forks = [Semaphore(1) for i in range(5)]

1 while True:

2 think()

3 get_forks()
4 eat()

5 put_forks()




def right: return i

1
VEéERAJUCl F"_OZOFI #3 2 def left: return (i+1) % 5
4

forks = [Semaphore(1) for i in range(5)]

funkcia get_forks

1 def get_forks(i): 1 while True:

2 forks[righj[(i)].w.ait() 2 think()

3 forks[left(i)].wait() 3 get_forks()
11/ ({]] 4 eat()

Lavaci a pravaci AVVATARERY




1 defright: returni

VEéERAJUCl FILOZOF' #3 2 def left: return (i+1) % 5

4 forks = [Semaphore(1) for i in range(5)]

funkcia get_forks
1 def get forks(i):

i _ 1 while True:

2 fOI‘kS[I’Ight[(I)].W.aIt() 2 think()

3 forks[left(i)].wait() 3 get_forks()
/1] (/] 4 eat()

Lavaci a pravaci S RERTRY

Aspon 1 lavak, aspon 1 pravak




1 defright: returni

VEéERAJUCl FILOZOF' #3 2 def left: return (i+1) % 5

4 forks = [Semaphore(1) for i in range(5)]

funkcia get_forks
1 def get forks(i):

i _ 1 while True:

2 fOI‘kS[I’Ight[(I)].W.aIt() 2 think()

3 forks[left(i)].wait() 3 get_forks()
/1] (/] 4 eat()

Lavaci a pravaci S RERTRY

Aspon 1 lavak, aspon 1 pravak
Ako to funguje?




CVICENIE

Prva cast: obe riesenia problemu filozofov

Druha Cast: analyza a riesenie
zapoctoveho prikladu z roku 2017



